
SPECYFIKACJA TECHNICZNA
WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT ELEKTRYCZNYCH

1. Dane  ogólne:
1.1. Nazwa zamówienia: 
 „Termomodernizacja budynku punktu przedszkolnego Szkoły Podstawowej w Wilczynie Filia w
Bieli gmina Wilczyn” w 62-550 Wilczyn , Biela 4 , dz. nr 16.” 
    1.2. Przedmiot i zakres robót elektrycznych:
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie instalacji elektrycznej.
Cały zakres robót  naleŜy wykonać w jednym etapie który obejmuje wykonanie:

a/ modernizacja oświetlenia - LED
b/ instalacja fotowoltaiczna
c/ instalacja odgromowa - uzupełnienie

Niniejsza STWiORE obejmuje całość robót i naleŜy ją stosować do zakresu który ściśle określi
Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia.

1.3. Wyszczególnienie i opis robót towarzyszących i robót tymczasowych:

Nie przewiduje się wykonania robót towarzyszach i robót tymczasowych.

1.4. Informacje o terenie budowy.

Stan prawny terenu – inwestor :  Gmina Wilczyn 
Usytuowanie budowy – miejscowość :   62-550 Wilczyn , Biela 4 , dz. nr 16
Uzbrojenie terenu – pełne
 
1.4.1. Organizacja budowy:

Zamawiający w terminie określonym w dokumentach umowy przekaŜe Wykonawcy teren budowy
wraz z uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi, dziennik budowy komplet dokumentacji
projektowej i specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych.
Do dnia przekazania placu budowy, Inwestor ustanowi Inspektora Nadzoru inwestorskiego.
Wykonawca przed rozpoczęciem budowy, sporządzi plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia
Wykonawca umieści na budowie w widocznym miejscu tablicę informacyjną oraz ogłoszenie
zawierające dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia, zgodnie z Rozporządzeniem
Ministra Infrastruktury z dn. 26.06.2002 r. z poŜ. zmianami.
Przed rozpoczęciem robót budowlanych naleŜy dokonać wpisu osób, którym zostało powierzone
kierownictwo, nadzór i kontrola techniczna robót budowlanych.
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiał i urządzenia uŜywane do
robót od daty rozpoczęcia do daty zakończenia robót i do czasu odbioru statecznego. 

1.4.2. Zabezpieczenie interesów osób trzecich:

Wykonawca odpowiada za ochronę obiektów i instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenia
podziemne, takie jak rurociągi, kable itp. oraz uzyska od odpowiednich władz będących właścicielami
tych urządzeń  potwierdzenie informacji dostarczonych przez Zamawiającego w ramach planu
lokalizacji. 
Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych obiektów,
instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy.
Wykonawca będzie odpowiadał za wszelkie spowodowane przez jego działania uszkodzenia
istniejących obiektów,  instalacji na powierzchni ziemi i urządzeń podziemnych wykazanych  w
dokumentach dostarczonych mu przez Zamawiającego.

1.4.3. Ochrona środowiska

1



Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące
ochrony środowiska naturalnego. 
Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otocznia, nie będą dopuszczone do uŜycia.

1.4.4. Warunki bezpieczeństwa pracy:

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegał przepisów dotyczących bezpieczeństwa i
higieny pracy. Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające,
socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzieŜ dla ochrony Ŝycia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie
oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. Uznaje się, Ŝe wszelkie koszty związane z
wypełnieniem wymagań określonych powyŜej nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w
cenie umownej. Wykonawca będzie przestrzegał przepisy ochrony przeciwpoŜarowej.
Wykonawca będzie utrzymywał sprawny sprzęt przeciwpoŜarowy, wymagany przez odpowiednie
przepisy. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i
zabezpieczone przed dostępem osób trzecich.Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty
spowodowane poŜarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy.

1.4.5.Zaplecza dla potrzeb budowy:

Dla realizacji inwestycji Wykonawca moŜe urządzić zaplecze dla potrzeb budowy na terenie posesji
na której usytuowany jest realizowany obiekt.
Podłączenie zaplecza do instalacji elektrycznej i wodociągowej jest moŜliwe po uzgodnieniu z
UŜytkownikiem sposobu rozliczenia i zapłaty za pobrane media.
Koszty poboru wody, energii elektrycznej, w trakcie wykonywania robót objętych umową ponosi
Wykonawca.
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za swoje składniki  majątkowe znajdujące się na placu budowy
w trakcie realizacji przedmiotu umowy.

 1.4.6. Warunki dotyczące organizacji ruchu.

Realizowana inwestycja nie wymaga wprowadzenia zmian w organizacji ruchu.

1.4.7. Zabezpieczenie terenu budowy.

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji
inwestycji aŜ do zakończenia i odbioru ostatecznego robót.
Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, Ŝe jest wliczony w
cenę umowną.

1.5.Nazwy i kody (CPV):

• kategoria – Roboty w zakresie burzenia, roboty ziemne- 45111000-8
grupa - Roboty w zakresie przewodów instalacji elektrycznej – 45311100-1

• grupa – Roboty w zakresie  opraw  elektrycznych  - 45311200-2

2. Wymagania dotyczące wyrobów budowlanych elektrycznych.

Wykonawca zobowiązany jest do uŜycia wyrobów budowlanych do realizacji obiektu lub jego
elementów, które posiadają:
1/ certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, Ŝe zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi
określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i
dokumentów technicznych,
2/ deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polskimi Normami lub aprobatami technicznymi w
przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeŜeli nie są objęte certyfikacją
określoną w pkt 1 i które posiadają ocenę higieniczną wydaną przez PZH oraz spełniające parametry
techniczne określone w dokumentacji projektowej oraz wymogi STWiORE.
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Cechy materiałów i elementów budowli muszą być jednorodne i wykazywać zgodność z określonymi
wymaganiami, a rozrzuty tych cech nie mogą przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji.
W przypadku gdy materiały lub roboty nie będą w pełni zgodne z dokumentacją projektową lub
STWiORE i wpłynie to na niezadowalającą jakość elementu budowli, to takie materiały zostaną
zastąpione innymi, a roboty rozebrane i wykonane ponownie na koszt Wykonawcy.
3. Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn:

Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót.
Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków umowy
zostaną przez Inspektora Nadzoru zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót.
4. Wymagania dotyczące środków transportu:
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną
niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewoŜonych materiałów.
Wykonawca będzie na bieŜąco usuwał na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego
pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy.

5. Wymagania dotyczące wykonania robót:
Wszystkie roboty w zakresie obejmującym opracowanie  winny być prowadzone zgodnie z
Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury  z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny
pracy podczas wykonywania robót budowlanych oraz Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki
Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy.
5.1. Opis połączeń 
Połączenia poszczególnych generatorów do falownika zostaną zrealizowane za pomocą kabli
dedykowanych dla instalacji stałoprądowych fotowoltaicznych o przekroju Ŝył roboczych 6 mm2.
Kable pomiędzy łączeniami modułów PV a falownikiem będą prowadzone na trasach kablowych
osłoniętych za pomocą rur osłonowych lub korytek kablowych, przy czym rury osłonowe lub korytka
kablowe będą przystosowane do pracy w przestrzeniach otwartych i będą odporne na promieniowanie
UV.  Strona zmiennoprądowa (AC) zabezpieczona zostanie wyłącznikiem nadmiarowo prądowym
S303 C 16A. Wyprowadzenie mocy z rozdzielnicy RW zostanie zrealizowane za pomocą kabla typu
YKY 5x10mm2 . W rozdzielni  RW planuje się zainstalowanie tablicy licznikowej (TL) z licznikiem
mierzącym energię wyprodukowaną przez źródło fotowoltaiczne. Kabel poprowadzony zostanie do
miejsca przyłączenia instalacji fotowoltaicznej do sieci wewnętrznej budynku tj. do rozdzielnicy RG
znajdującej się w budynku.  Zabezpieczeniem kabla odpływowego do sieci wewnętrznej stanowić
będzie rozłącznik bezpiecznikowy z wkładką 25A  . 
5.2. Ogniwa fotowoltaiczne. 
Ogniwa montować na ziemi zgodnie ze schematem dokumentacji projektowej i instrukcją montaŜu
producenta. Do mocowania wykorzystać wsporniki oraz łączniki zgodnie z dokumentacją projektową.
Połączenia elektryczne wykonać przewodem odpornym na promienie UV (np. IBC FlexiSun 6mm2).
Do połączeń wykorzystać łączniki wtykowe (np. SUNCLIX firmy Phoenix Contact). Właściwie
oznaczyć polaryzację strony DC czerwonym (+) oraz czarnym (-) przewodem. 
5.3. MontaŜ rozdzielnicy 
Rozdzielnicę RW mieścić  w obudowie o stopniu ochrony min IP54w budynku przedszkola. Zostanie
ona zainstalowana natynkowo  Znajdą się w niej zabezpieczenia obwodów DC , inwerter , ochroniarki
przeciwprzepięciowe kaŜdego z urządzeń jak i  licznik energii.  Schemat ideowy rozdzielnicy RW
zobrazowano na schemacie . 
5.4. Instalacja odgromowa instalacji fotowoltaicznej 
Ochroną odgromową objęte zostaną wszystkie moduły fotowoltaiczne PV oraz zostaną one objęte
systemem połączeń wyrównawczych. KaŜdy moduł fotowoltaiczny zostanie przyłączony za pomocą
przewodu miedzianego LgY 6 mm2 z konstrukcją bazową modułu. Projektuje się podłączanie do
istniejącej instalacji odgromowej budynków.
5.5. Ochrona przeciwprzepięciowa instalacji fotowoltaicznej 
Ochronę przed przepięciami spowodowanymi wyładowaniami atmosferycznymi stanowić będą
modułowe ograniczniki przepięć ABB OVR PV 40 1000 P. Inwerter zostanie zabezpieczony jednym
ochronnikiem przepięciowym. Zabezpieczenie przepięciowe Inwertera zainstalowane zostaną w
rozdzielnicy RW. 
5.6. Zabezpieczenia jednostek wytwórczych 
Inwerter posiadać będzie wbudowane zabezpieczenia: zerowo-nadnapięciowe, zabezpieczenia do
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ochrony przed: obniŜeniem napięcia, wzrostem napięcia oraz zapobiegające pracy niepełno fazowej.
Dodatkowo Inwerter wyposaŜony jest w automatykę uniemoŜliwiającą pracę wyspową. Działanie
wszystkich wbudowanych zabezpieczeń odbywać się będzie bezzwłocznie lub z krótką zwłoką
czasową poniŜej 0,2 s. 
5.7.Instalacja oświetleniowa

Oświetlenie pomieszczeń w budynku przedszkola zostało zaprojektowane w oparciu o oprawy
firmy tzw. Średniego pułapu . Dobrane oprawy  spełniają poniŜsze warunki gwarantujące i dobre
warunki eksploatacji :

• dla źródeł LED zachowania średniej trwałości 50 000 h - L70B50 ( podczas której strumień
świetlny jest większy lub równy 70% dla 50% procent populacji)

• oprawa powinna mieć nie mniejszą sprawność niŜ 75,24%, oraz charakteryzować się wysoką
skutecznością świetlną 88,92 lm/W

• elektroniczne zasilacze w oprawach spełniają  następujące własności: parametry po stronie
pierwotnej - napięcie zasilania 220V-240V, częstotliwość sieciowa 0, 50-60Hz,współczynnik
mocy λ>0,92, parametry po stronie wtórnej - napięcie 50-200V,prąd 0,12-0,4A.
Współczynnik efektywności energetycznej CELMA EEI=A2 lub lepszy. Trwałość (do 10%
uszkodzonych zasilaczy) 50 000 godzin.

•  oprzewodowanie opraw zgodnie z normami (DIN VDE 0281-7:2001,PN-HD 21.7 S2 :2004) i
dyrektywami (UE2006/95/EC - LVD,UE 2002/95/EC - RoHS), przewody posiadają certyfikat
bezpieczeństwa VDE. Korpus wykonany z blachy stalowej (arkusz oliwiony DC01 wg EN
10130/91+A1/98 POWIERZCHNIA A (EN10130) zgodny z certyfikatem 3.1), malowany
farbą z mieszaniny termostatycznej stałych śywic syntetycznych utwardzaczy i pigmentów,
odporna na UV.

• maksymalna temperatura w punkcie Tc – 65°C.
• dla opraw awaryjnych i kierunkowych posiadać certyfikat CNBOP

Dopuszcza się zastosowanie  innych opraw pod warunkiem wykonania obliczeń natęŜenia
oświetlenia i  zachowania jakości i Ŝywotności opraw nie gorszej niŜ zastosowanie oprawy .

Przedstawione w poniŜszym projekcie rozwiązanie polega na zastąpieniu świetlówkowych opraw,
oprawami  wykonanymi  w  technologii  LED.  Zastosowanie takiego  rozwiązania  ma  na  celu
oszczędności energetyczne.
5.8.Instalacja odgromowa
Po montaŜu instalacji fotowoltaicznej na dachu naleŜy istniejąca instalację odgromową
zmodernizować i naleŜy stosować następujące elementy: 
• Jako zwody: drut Fe/Zn fi 8mm rozciągnięty pomiędzy stałymi wspornikami mocowanymi do

konstrukcji dachu, drabinki ochronne przeciw śniegowe połączone wzajemnie drutem Fe/Zn fi
8mm dla zachowania ciągłości elektrycznej, elementy metalowe wystające ponad dach, zewnętrzne
warstwy metalowe pokrycia ścian bocznych (rynny) 

• Jako przewody odprowadzające: pionowe elementy metalowe umieszczone na zewnętrznych ścianach
budynku w bruździe, -    Drut Fe/Zn fi 8mm w rurze RL37mm 

• jako uziomy metalowe podziemne części chronionych obiektów budowlanych i urządzeń
technologicznych, nie izolowane od ziemi, nie izolowane Ŝelbetowe fundamenty i podziemne
części chronionych obiektów, metalowe rurociągi wodne w odległości nie większej niŜ 10 m od
chronionego budynku, uziomy sąsiednich obiektów, znajdujących się w odległości nie większej niŜ
10 m od chronionego budynku.

Naturalne przewody odprowadzające powinny być połączone najkrótszą drogą ze zwodami oraz z
uziomami w ziemi bezpośrednio lub za pośrednictwem przewodzących elementów w konstrukcji.
Zwody: pręty taśmy i linki przeznaczone na zwody powinny być przed montaŜem wyprostowane,
sztuczne zwody piorunochronne naleŜy instalować na stałe przy uŜyciu wsporników odstępowych,
wszystkie  nieprzewodzące  elementy budowlane,  wystające  nad  powierzchnię  dachu,  naleŜy
wyposaŜyć w zwody niskie, połączone z siecią zwodów zamocowanych na powierzchni dachów.
Przewody odprowadzające: mogą być układane na zewnętrznych ścianach obiektu na wspornikach,
lub metodą bezuchwytową (napręŜane),naleŜy instalować po moŜliwie najkrótszej drodze pomiędzy
zwodem a przewodem uziemiającym, połączenia przewodów odprowadzających z uziomami
sztucznymi naleŜy wykonać za pomocą zacisków probierczych.
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6. Kontrola jakości robót
  Sprawdzenie i odbiór robót powinno być wykonane zgodnie z normami i przepisami.
 Sprawdzeniu i kontroli w czasie wykonywania robót oraz po ich zakończeniu powinno
podlegać: 
- godność wykonania robót z dokumentacją projektową, 
- prawidłowość mocowania konstrukcji i urządzeń, 
- właściwe wykonanie instalacji i podłączenie urządzeń, 
-  wykonanie wymaganych pomiarów z przekazaniem wyników do protokołu odbioru. 

7. Opis sposobu odbioru robót:
Dokumentacja projektowa, specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych  oraz
oraz dokumenty przekazane przez Zamawiającego Wykonawcy stanowią część umowy, a wymagania
wyszczególnione w choćby jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy tak jakby zawarte były w
całej dokumentacji. 
Dane określone w dokumentacji projektowej i specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót
budowlanych będą uwaŜane za wartości docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia  w ramach
określonego przedziału tolerancji. 
Cechy materiałów i elementów budowli muszą być jednorodne i wykazywać zgodność z określonymi
wymaganiami, a rozrzuty tych cech nie mogą przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji. 
Przedmiar robót załączony do dokumentacji projektowej jest materiałem pomocniczym do określenia
ilościowego zakresu robót.
W przypadku gdy materiały lub roboty nie będące w pełni zgodne z dokumentacją projektową lub
specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót budowlanych  i wpłynie to na niezadowalającą
jakość elementu budowli, to takie materiały zostaną zastąpione innymi, a roboty rozebrane i
wykonane ponownie na koszt Wykonawcy.

7.1. Rodzaje odbiorów robót:

Roboty podlegają następującym odbiorom:
a/ odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu,
b/ odbiór częściowy,
c/ odbiór ostateczny,
d/ odbiór pogwarancyjny.

7.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu.

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości
wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu.
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umoŜliwiającym
wykonanie ewentualnych korekt  i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru robót
dokonuje Inspektor Nadzoru.
Gotowość danej części robót do odbioru Wykonawca zgłasza wpisem do dziennika budowy i
jednoczesnym powiadomieniu Inspektora Nadzoru. 
Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później niŜ w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia
wpisem do dziennika budowy i powiadomienia o tym fakcie Inspektora Nadzoru.
7.3. Odbiór częściowy.

Odbiór częściowy dokonuje się wg tych samych zasad co odbiór ostateczny zawartych  w punkcie  7.4
7.4. Odbiór ostateczny robót.
7.4.1. Zasady odbioru ostatecznego robót.

Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich
ilości, jakości i wartości.
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona przez
Wykonawcę wpisem do dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie
Zamawiającego i Inspektora Nadzoru.
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Odbiór ostateczny robót nastąpi w terminie ustalonym w dokumentach umowy, licząc od dnia
potwierdzenia przez Inspektora Nadzoru zakończenia robót i przejęciu dokumentów o których mowa
w punkcie 7.4.2.
Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez  Zamawiającego w obecności
Inspektora Nadzoru i Wykonawcy.
Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłoŜonych dokumentów i
pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i
STWiORE.
W toku odbioru ostatecznego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie
odbiorów zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie robót uzupełniających i
poprawkowych.W przypadku niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót
uzupełniających, komisja przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru ostatecznego.
W przypadku stwierdzenia przez komisję, Ŝe jakość wykonywanych robót w poszczególnych
asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej dokumentacji projektowej i STWiORE z
uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu, komisja
dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość wykonywanych robót w stosunku do wymagań
przyjętych w dokumentach umowy.
7.4.2. Dokumenty do odbioru ostatecznego.
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robót jest protokół odbioru
ostatecznego robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego.
Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty:
1/ dokumentację projektową podstawową z naniesionymi zmianami.     
2/ dzienniki budowy,
3/ deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności  wbudowanych materiałów.
W przypadku, gdy wg komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą
gotowe do odbioru ostatecznego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin
odbioru ostatecznego robót.
Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg
wzoru ustalonego przez Zamawiającego.
Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja.
7.5. Odbiór pogwarancyjny.
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem ewentualnych
wad stwierdzonych po odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym.
Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej z uwzględnieniem zasad
opisanych punkcie 7.4.

8. Opis sposobu rozliczania robót tymczasowych i prac towarzyszących:

Nie występuje.

9. Dokumenty odniesienia.

Dokumentami odniesienia są:

1. Projekt budowlany  „Termomodernizacja budynku punktu przedszkolnego Szkoły Podstawowej w
Wilczynie Filia w Bieli gmina Wilczyn” w 62-550 Wilczyn , Biela 4 , dz. nr 16.” 

2. Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót elektrycznych.
3. Oferta wykonawcy.
4. Ustawa „Prawo budowlane” z dnia 7 lipca 1994 r. wraz z późniejszymi zmianami.
5. Ustawa „Prawo zamówień publicznych”  z dnia 29 stycznia 2004 r. wraz z późniejszymi zmianami.
6. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków

technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie z późniejszymi zmianami.
7. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury  z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i

higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych.
8. Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych

przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy.
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10. Przepisy związane
Normy:

 -PN-90/E-08106 Stopnie ochrony zapewnione przez obudowy. 
-PN-E-90056. Przewody elektroenergetyczne ogólnego przeznaczenia do układania na stałe. 
-Przewody o izolacji i powłoce polwinitowej, okrągłe. 
.- PN-87/E-90054. Przewody elektroenergetyczne ogólnego przeznaczenia do układania na
stałe. 
-Przewody jednoŜyłowe o izolacji polwinitowej. 
. -PN-IEC 60364 – norma wieloarkuszowa. Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 
.- PN-E-04700:1998/2000. Wytyczne przeprowadzania pomontaŜowych badań odbiorczych. 
. -PN-IEC 61024 – norma wieloarkuszowa. Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. 
. -PN-86/E-05003.01. Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Wymagania ogólne. 
. -N-SEP-E-004. Budowa linii kablowych. 

Inne dokumenty:

• Ustawa z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne (Dz.U. nr 54 z 1997 r. Z
późniejszymi zmianami)

• Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 maja 2000 r.
zmieniające rozporządzenie w sprawie wprowadzenia obowiązku stosowania
niektórych Polskich Norm (Dz.U. nr 22 z 1999 r. póz. 209; Dz.U. nr 43 z 2000 r. póz.
617)

• Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 14 grudnia
1994 r. w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich
usytuowanie (tekst jednolity - Dz.U. nr 75 z 15 czerwca 2002r.)

• Przepisy Budowy Urządzeń Elektrycznych, PBUE wyd. 1988 r.
• Rozporządzenie Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych w

sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano -
montaŜowych i rozbiórkowych (Dz.U. nr 13 z dnia 10 kwietnia 1972 r.)

• Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlano - MontaŜowych. Część V
- Instalacje elektryczne 1988.

                                              Opracował:

mgr inŜ. Jakub Jeńć
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